



四健園地

潭子鄉農會為吸收國中學生加入四健會員，使其從小灌輸農業知識，特定每星期 2 下午為會員作業、講習及活動時間。

目前已先募集會員 56 名，並於 10 月 20 日下午 3 時，在潭子國中工藝教室舉行四健作業組成立會，由總幹事主持。（楊蘭英）

北港鎮四健會員自強康樂活動，於 11 月 9 日下午 2 時起，分別在東榮國小及口庄活動中心舉行，由總幹事陳和主持，大北、番溝、草湖、溝皂、好收、口庄、劉厝、新街、新厝、府番、鵝內等里 200 名四健會員參加。

活動項目：會員生活及衛生教育、愛國歌曲歌唱、團體遊戲等。
(非洲)

公館鄉農會於 10 月 28 日上午 9 時，在中義村孫欽芳農友經營的示範田舉行 2 期水稻施肥觀摩會，由推廣股長主持，參加農友 163 人。糧食局苗管處、肥料運銷處及肥料服務所均派員指導。

在觀摩會中，由農會推廣人員說明示範田設置內容與效果比較，然後再由肥料服務所周進財先生講解水稻最新施肥法，使農友增加很多新知。（張仕霖）

旗山鎮農會為訓練農事及四健班會員認識作物能力，特於 10 月 31 日在農會舉辦鑑別比賽，分為鑑定、審查、判定、診斷等 4 種，參加的班會員非常踴躍。
(林世禡)

泰山鄉農會為增進四健會員間情感連繫，10 月 18 日舉辦作業觀摩及旅遊活動。是日參觀保力達公司、世界貝殼大展、圓通寺、十分寮大瀑布、野人谷瀑布、光孝祠、基隆港、和平島、中正公園等風景區。（陳啓坤）

旗山高級農工職校為培養學生寫作能力，特舉辦全校性作文比賽。經初賽、決賽評審結果，四健會員多人獲選，並於 11 月 9 日周會上，由校長葉紹原頒獎。
三年級：第 1 名謝素雲、第 2 名簡鳳珠、第 3 名楊淑戀。

二年級：第 1 名陳秀女、第 2 名劉龍妹、第 3 名王盛興。

一年級：第 1 名陳宗輝，第 2 名朱宏鉅、賴春煌，第三名崔明平。
(朗甫)

善化農會為增進四健會員對水生動物生長過程的了

解，10 月 26 日上午 8 時，由黃添財指導員率領會員 40 名，前往台南喜樹海灘採集貝殼及寄生蟹類，並轉往秋茂園參觀。（墩）

台中縣農會為提高家政指導員對室內美化的興趣，11 月 2 日在后里鄉農會舉行第 2 次家政指導員技能訓練，參加班員 26 名。

會中聘請專家賴碧霞女士，指導四面花製作與佈置、室內植物的栽培與擺飾等，會後並觀摩美化環境成果，收穫甚豐。（吳婉窈）

溪口鄉美南村農事研究班經過嘉義縣農會考評為分區冠軍。11 月 16 日下午 3 時在崙尾集會所再次參加台南區考評競賽。

會中由指導員報告民俗改善、果菜共同行銷問題。另外還討論冬季裡作菠菜及馬鈴薯的栽培。（吉祥）

公館／大湖／卓蘭

明年聯合開放觀光果園

大湖鄉每年從 12 月初到次年 4 月底生產的草莓，自前年起開放為觀光果園後，吸引了成千上萬的遊客，到大湖來採草莓，年收益增加數千萬元之鉅，對改善農民生活，繁榮地方經濟很大。

而鄰近的卓蘭鎮，也是水果之鄉，生產枇杷、冬梨、葡萄、椪柑、楊桃、桃、李等，加上附近有豐田森林遊樂區、長青谷瀑布、大安溪畔，是假日採果遊覽的地方。

至於公館鄉則有牛心柿，地方特產榨菜、福菜、梅干菜、紅棗等，亦遠近馳名。附近的出礦坑、法雲寺、福德遊樂場、虎山溫泉、仙山巖洞等名勝，是吸引觀光客的好地方。

從公館、大湖到卓蘭，均在同一條路上，而這三個鄉鎮不但四季盛產水果，並且風景名勝又多，極具開發觀光價值。目前苗栗縣政府已積極籌劃觀光果園開放經營，且已獲省政府支持補助，等明年 3 月計畫完成後，又增加一處享受田園之樂的好去處。

觀光果園極具相當的吸引力，各鄉鎮如能以其地方特產，配合風景區的規畫，必能促進觀光事業的發展，同時更能繁榮農村經濟，一舉兩得，何樂不為？